



手机扫一扫 边聊边爆料

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码



7日,晴间多云,南风转北风2~3级,15~30℃ / 8日,晴间多云,南风转西南风2~3级,17~30℃ / 9日,晴间多云,南风转东北风2~3级,18~30℃ /

# 淄博发布最新疫情防控通报 3例感染者健康状况稳定 倡导就地过节 非必要不出市

## 权威发布

淄博9月6日讯 今天下午,淄博市政府新闻办公室组织召开疫情防控工作新闻发布会,淄博市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室副主任、市政府办公室二级巡视员刘波发布了疫情防控最新进展情况,淄博市卫生健康委党组书记、主任程勤,淄博市疾病预防控制中心党委书记、副主任郑加玉就有关问题回答记者提问。

9月5日0时至24时,全市报告新增本土确诊病例0例;新增本土无症状感染者3例,其中沂源县2例、桓台县1例。上述无症状感染者中,沂源县2例是有

疫情地区来淄的大货车司机,桓台县1例系前两例无症状感染者密切接触者,是在集中隔离点核酸检测阳性。目前,上述感染者的活动轨迹已经发布,请活动轨迹与上述时间段和地点有交集的市民第一时间主动向所在社区(村)、住宿宾馆或单位报备,配合落实属地疫情防控指挥部管控措施。

在发现感染者后,淄博市疫情指挥部和有关区县立即启动应急机制,第一时间开展流行病学调查和密切接触者追踪,对涉及的风险点位进行排查,对各类风险人员实施了分级分类管控,全力阻断疫情向社会面传播的风险。

淄博市卫生健康委党组书记、主任程勤介绍,目前,淄博市3名阳性患者(无症状感染者),均已于9月5日转运至市级定点医院进行救治。临床专家

组按照“一人一策”原则,制定了治疗方案,对患者进行中西医结合综合施治,并组织心理医师开展心理疏导。(无症状感染者1:女,46岁,既往高血糖、高血脂,无发热,无恶心、呕吐,无胸痛、胸闷等不适,饮食、睡眠、大小便均正常。无症状感染者2:男,51岁,无基础疾病,轻度咽干,其他无不适。无症状感染者3:女,45岁,无基础疾病,轻微头痛,最高体温37.2℃,其他无不适。)目前3名无症状感染者一般情况(病人一般情况是指:精神状态、饮食、睡眠、排泄、皮肤与黏膜等情况)均为良好,病情稳定,无生命危险。

淄博市疾病预防控制中心党委书记、副主任郑加玉表示,淄博市疾控中心对9月5日淄博市报告的3例无症状感染者进行了新冠病毒全基因组测序,测序结果一致,均为奥密克戎

BA.2.76变异株。经省疾控中心进行进一步比对分析,该基因组与外省疫情溢出至我省部分病例的基因组共享全部变异位点,基因序列完全一致。

中秋、国庆两节将至,大规模的人员流动与聚集将大大增加疫情传播风险。为确保全市人民的身体健康与生命安全,郑加玉提醒,要继续保持“戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线”等良好的生活习惯。关注家人和自己的健康状况,主动做好健康监测,出现发热、咳嗽、乏力、咽痛等症状时,要规范佩戴口罩,及时到正规医疗机构进行诊治。

牢记“两必须”,即进入公共场所必须扫场所码、必须按要求做核酸检测。请全市人民严格落实常态化疫情防控措施,进入商场、超市、酒店、影剧院等公共场所时,主动配合查

验场所码、通行码和核酸检测证明。

倡导就地过节,非必要不出市。为减少旅途感染风险,在外工作、经商、生活、学习的朋友,提倡尽可能留在当地过节;在市内过节的朋友,做到非必要不出市,不前往中高风险地区,尽量减少跨区域流动。

面对疫情防控人员的流调询问,要如实告知活动轨迹等信息;如果接到相关健康提示短信,要按照短信内容做好个人防护,落实隔离观察、核酸采样检测等后续管控措施。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 高钊



扫描微信二维码,查看更多新闻发布内容

## 未按规定落实“场所码”扫码要求 高青5家经营场所、桓台2家单位被处罚

淄博9月6日讯 9月5日,因未按规定落实“场所码”扫码要求,高青县公安局依法对5家经营场所及相关负责人员给予行政处罚;桓台县公安局马桥派出所依法对两个单位进行了行政处罚。

疫情当前,“场所二维码”推广使用是常态化、精准化、信息化疫情防控的重要举措,严格执行来访人员“场所码”扫码登记是各个机关单位、相关场所的法定义务。在醒目位置张

贴悬挂“场所码”,落实“场所码”扫码要求事关防疫大局,各场所“场所码”应当应设尽设、逢进必扫、逢扫必验,确保不漏一人。对政府通告置若罔闻、对疫情隐患大而化之,威胁人民群众身体健康,必将受到法律的制裁。

为进一步规范“场所码”扫码验码,全力守护好全县广大群众的身体健康和生命安全,高青县公安局靠前一步、主动作为,自9月5日起,结合夏季治

安打击整治“百日行动”,对人员密集公共场所进行检查。通过检查,5家经营场所违反疫情防控规定,未按规定查验人员“场所码”、7天行程码,也未对人员进行体温测量登记,造成疫情传播潜在风险。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,依法对5家经营场所及相关负责人员给予行政处罚。

9月5日,桓台县公安局马桥派出所调查发现,辖区两个

单位违反淄博市防疫通告,未对来访人员严格落实“场所码”扫码登记规定,并允许外来人员(内含新冠肺炎确诊病例密接人员)从后门进入该场所。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,马桥派出所对以上两个单位依法进行罚款处罚。

当前的疫情防控成果来之不易,需要所有人的共同巩固。请广大群众积极履行防控责任和义务,严格遵守各项

防疫规定,主动配合开展防控工作,共同筑牢疫情防控防线。对于违反规定,拒不执行人民政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令,扰乱疫情防控工作的,轻则公安机关将予以警告、罚款,重则予以行政拘留;构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真 胡正学

## 淄博市举行援外核酸检测医疗队欢迎仪式 圆满完成任务“援外”白衣战士平安回家

淄博9月6日讯 尽锐出征逆行去,不辱使命平安归。今天上午,支援临沂、菏泽、海南核酸检测医疗队圆满完成各项任务,结束集中隔离,平安回家,淄博市举行援助临沂、菏泽及海南3支核酸检测医疗队欢迎仪式。

“在疫情阻击战中,你们不等不靠,同时间赛跑,与病魔较量,和临沂人民、菏泽人民、海南人民并肩战斗,用心用情践行‘健康所系,生命相托’的医者誓言,以精湛的医术、高尚的医德,出色完成了核酸检测任务,彰显了‘淄博担当’,叫响了‘淄博速

度’,展示了‘淄博形象’。”欢迎仪式上,淄博市政府办公室二级巡视员刘波向援外白衣战士们平安凯旋表示热烈祝贺,对大家的奉献付出表示崇高敬意。

在抗击疫情这场没有硝烟的战争中,“检验人”与病毒近距离对峙,与时间赛跑,成为抗疫一线的“侦察兵”。来自淄博市中心医院的医疗队队员赵燕是援助菏泽核酸检测队的领队,与菏泽当地医护人员并肩抗击疫情的日子让她感触颇深,也成为她一生的财富。“我们每天都在经历着,成长着,也在感动着。

作为医生,疫情来临救死扶伤是我们的职责;作为党员,冲锋在前是我们的使命!”

连夜组装方舱实验室、每天三班次不分昼夜不间断开展核酸检测、确保检测报告零差错……这是淄博援琼医疗队队员们工作的缩影。今年八月初,海南的疫情牵动着全国人民的心。疫情就是命令,白衣就是战袍,8月7日,淄博市卫生健康委紧急抽调39名核酸检测队员加入到山东省援琼核酸检测队伍中,在海南陵水开展了为期20余天的核酸检测工作。作为本次援琼

医疗队副领队,来自淄博市职业病防治院的张素华表示,在疫情面前,队员们没有忘记肩负的使命与责任,为人民群众生命安全和身体健康保驾护航,为海南省疫情防控取得阶段性成果贡献了力量。

自今年7月以来,淄博市在做好本地疫情防控的基础上,根据上级部署,积极支援其他省市核酸检测工作,先后抽调业务能力精湛、政治素质过硬的核酸检测队员102人次,奔赴临沂、菏泽、海南等地帮助开展核酸检测工作。队员们以英勇

和无畏展现了淄博市医务人员不惧艰险、甘于奉献的高尚品德,用实际行动诠释了守望相助、同舟共济的大爱与担当,为兄弟省市打赢疫情防控保卫战作出了积极贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪



扫描“鲁中晨报”APP二维码,查看欢迎仪式视频